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Ex1

1-le carnet de nivellement et altitude de S                                                                                              
  R(3.45m)  ,  A(3.73m et 2.15m) , B(3.61m et 1.95m)  et S (2.38m)
   le carnet de note  et altitude de S :

	Point nivelé
	Visée arr  (m)
	Visée av  (m)
	Dénivelé  (m) 
	Altitude  (m)

	R
	3.45
	/  /  /  /  /
	
	123.84

	A
	-2.15
	-3.73
	7.18
	131.02

	B
	-1.95
	-3.61
	1.46
	132.48

	S
	/  /  /  /  /
	-2.38
	0.43
	132.91


2- le croquis de cheminement lancé   et contrôle                                                                                       
  lorsque l’Altitude du point  d’arrivé est  inconnue. Le cheminement est ouvert donc aucun contrôle 
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3- Principe de nivellement indirect : Pour déterminer la dénivelée (dn) entre les points A et B, on  calcule ou l’on mesure la distance entre les points A et B et l’on mesure l’inclinaison de (i) de AB













    B

· Si AB a été mesurée selon la pente :











dp

            dénivelée  dn = dp x Sin i                 





  dn

                                                                                              A       i            









        dh 
· Si AB a été mesuré ou réduite à l’horizontale :

dénivelée  dn = dh x Tan i                                                                                   
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Ex2
a-                                                                                                                                        
[image: image4.png]Le théodolite est un instrument de mesurage des angles, constitué essentiellement de trois axes
concourants et de deux goniometres appelés simplement cercles
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On distingue :
- le pivot, ou axe principal, calé verticalement et centré, c’est-à-dire confondu avec la verticale du point au sol ou au « toit » en travaux souterrains ; le théodolite est alors en station, c’est-à-dire prêt pour le mesurage des angles horizontaux et verticaux ;

- l’axe de basculement, encore appelé axe secondaire ou axe des tourillons, perpendiculaire au précédent, donc horizontal au moment des observations ;

- l’axe optique de la lunette, perpendiculaire à l’axe de basculement, balaye un plan de visée vertical ;

- le cercle horizontal, centré sur le pivot, permet la mesure des angles horizontaux ;

- le cercle vertical, ou éclimètre, centré sur l’axe de basculement, autorise la mesure des angles verticaux. 
b- les caractéristiques d’une lunette sont :                                                                                         
   Le grossissement G-  le champ –la clarté- le pouvoir séparateur- les aberrations

c- 1- le grossissement G  est défini comme le rapport entre l’angle sous lequel on voit un objet à travers  l’objectif et l’angle sous lequel il est vu à l’œil nu. Il est approximativement égal au rapport des distances focales de l’oculaire et de l’objectif (G= Fobjectif / F oculaire).
1cas  G=1000/10=100X    

2cas   G=1000/20=50X
2- la lunette la plus claire est le 2éme  de G=50X car plus G est importante, moins la lunette est claire     
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Ex 3
1 – station avec portée égales                                                                                                         
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2- voir tableau  ci- dessous                                                                                          
3- station décentrées                                                                                                      
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4- voir tableau ci- dessous                                                                                                             

5- voir tableau ci- dessous                                                                                                              

la dénivelée réelle a partir de la station S1  =-0.188m  et la dénivelée probable a partir de la station S2

 dn probable=-0.173m

Le fait de ne pas se placer à mi-distance des points visés nous fait obtenir une dénivelée entachée d’un écart 

Dans la pratique, si on trouve un écart de plus de 3 mm entre les deux dénivelées, il convient de faire corriger l’appareil
 Dans ce cas l’écart et importante plus de 3mm alors on ne peut pas  utilisé cette appareil avant de le réglé  
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Formules 

1. Contrôle des lectures :

· [image: image8.png]Lfs+ LiT _





2. Calcul de dénivelle ∆ZAB :

· ∆ZAB = LARR (A)  - LAV(B)
6- a- Calcul de l’inclinaison ( l’angle de collimation du niveau) “£”:                                                           
· Tag £ = [image: image10.png]AZobs — AZ exacte
ortée ARR — portee AV




·  ($2) :tag £ = [image: image13.png]0.015
_t360
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· £ = Arc tang – 2, 7985.[image: image15.png]1074



 = -17.81 ≈ -18 m gone

b- Calcul de l’écart  : e = P tg £  avec : P : portée de la visée                                                                    
· $1 : e = 30.40×tg -0.018 ≈ -0.008 (m) ≈ -9 mm

        e = 30.40×tg -0.018 ≈ -0.008 (m) ≈ -9 mm

· $2 : e = 3.60×tg -0.018 ≈ -0.001 (m) ≈ -1 mm

        e = 57.20×tg -0.018 ≈ -0.015 (m) ≈ -15 mm


· on  Remarque que l’égalité des portées élimine l’erreur de l’inclinaison pour nivelé par un niveau de chantier déréglé a la tolérance donné                                                   
	Station
	points
	Lecture ARR ( mm )
	Verification
	Lecture AV  ( mm )
	Verification
	Portée
	Dénivelé
	Erreur

	
	
	s
	n
	S’
	( mm )
	s
	n
	S’
	( mm )
	( m )
	( m m )
	( mm )

	1
	A
	1693
	1541
	1388
	1540,5
	
	
	
	
	30,40
	-0,88
	-8

	
	B
	
	
	
	
	1882
	1729
	1575
	1728,5
	30,40
	
	-8

	2
	A
	1436
	1419
	1401
	1418,5
	
	
	
	
	3,60
	-0,173
	-1

	
	B
	
	
	
	
	1880
	1592
	1303
	1591,5
	57,20
	
	-15
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Ex 4
1-                                                                                                                              
 * Collecteur d’appareils canalisation d’allure horizontale recueillant les eaux 

       usées et raccordant les différents appareils sanitaires aux  tuyau de chute.

 * Branchement d’égout – galerie souterraine reliant l’égout public à la 

                                    Propriété et permettant la visite du collecteur

 * Ventilation secondaire - tuyau amenant l’air nécessaire pendant les évacuations et empêchant l’aspiration de la garde d’eau des siphon

 *Les chutes - reçoivent exclusivement les évacuations des W.C
2 -                                                                                                                                           
*- Les dimensions minimales des regards sont les suivantes :
· profondeur inférieure à 1,50 m; diamètre 80 cm;

· profondeur supérieure à 1,50 m; diamètre 1,0 m avec échelons d’accès;
· l’épaisseur des parois est de 8 cm en béton préfabriqué en usine et de 12 cm en béton coulé sur place, avec un enduit étanche de 2 cm épaisseur;
· dans le cas où la chute est supérieure à 80 cm, il faut prévoir une canalisation verticale ou un dispositif de protection de la cunette (plaque de fonte, pavage dur, etc.);
· lorsque deux canalisations (eaux usées et eaux pluviales) sont parallèles, les regards de visite sont voisins afin de profiter de la même fouille; ils sont décalés en plan pour permettre les branchements;
· leurs espacements sont de 50 à 70 cm pour les réseaux d’eaux pluviales et de 35 cm au plus pour les réseaux d’eaux usées;
pour faciliter l’entretien, un regard doit être placé à chaque branchement et aux changements de direction;

Ex5
a-  la définition des termes suivantes sont :

· courbes de niveaux                                                                            
[image: image16.png]Une courbe de niveau est une ligne qui joint les points de méme alti-
tude au-dessus du niveau de la mer. On peut encore dire que les courbes
de niveau sont les intersections avec le terrain de plans horizontaux
situés a différentes altitudes




· profil en long                                                                                              
[image: image17.png]Cest une coupe longitudinale du terrain suivant le plan vertical pas-
sant par I'axe du tracé.

Ce document indiquera d’une part le profil en long du terrain naturel
(niveau actuel), donné soit par un nivellement direct sur le terrain, soit

par interprétation et interpolation des courbes de niveau, et donnera
dautre part le profil en long du projet.




b-                                                                                                                               
i-  les cotes des points : A-B-C-D-E-F-N-P-S et T sont successifs :  
122.00- 123.00 – 124.00 – 124.00 – 123.00 – 122.00 – 122.00 – 123.00 – 124.00 – 125.00 

ii- interpoler les points  M et R    (méthode analytique )                                      
 on applique les formules des deux triangles semblables on a donc 

 (ZM-ZN) / NM =(ZP-ZN) / PN   

 D’où  ZM= ZN + NM X (ZP-ZN) / PN
A.N :  ZM = 122.40m

Meme  chose pour calcule de  ZR= ZS + SR X (ZT-ZS) /ST

A.N : ZR= 124.60m
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c-  les indications qui seront figuré sur les  plans de recolement   :                                        
  [image: image18.png]Sur ces plans seront figurés :

— les réscaux avec leur identification, les ouvrages enterrés, les
‘branchements, les niveaux, les pentes,

— les batiments avec le niveau du rez-de-chaussée et le nombre
détages,

— les voies de circulation et les parcs & voitures avee leurs axes de
référence, les voics pompiers

— les ouvrages enterrés.





Ex6
a-  la contenance de la parcelle  B1- B2 – B3 – B4 – B5  -  B6  la méthode analytique par coordonnée rectangulaire  donne S= 1 /2 [ £n1Yi (Xi+1 – Xi-1 )] = S= 1 /2 [£n1Xi (Yi+1 – Yi-1 )]
 A.N : contenance = 01 H 51A 61Ca                                                                                         
b- C-  le plan coté de TN sur un quadrillage topographique a l’échelle 1/1000  format  A4 et  3 courbe de niveau CN   
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d-  le calculer et dessin le   profil en long de TN et du projet( même  profil en long  ) a l’échelle convenable                                                                                                                                
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e-  les deux profils en travers  PT 2 et PT3  de TN                                                                
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Profil en tTrovers n°3

Echelle horizontale 100
Echelle verticale + 50
Plan de comporaison 211

Altitudes TN,

21120

21117

Distances o laxe

-250 |21118

250

Distances partielles

2,50

2.50





                                                                                                                                                           7/8
                                                 Barème de notation

Ex1)…………………………………………………………../5pts
1-...1.5pt  ,       2-.…1pt  ,     3-….1pt  ,    4-…1.5pt
  Ex 2)……………………………………………………………./ 6pts
a-...2pt  ,       b-.…1pt  ,     

c-.….1-….2pt  -     2-…  1pt

Ex 3)……………………………………………………………./9pts
1-...1pt  ,       2-.…1pt  ,     3-….1pt  ,    4-…1pt ,    5-….2pt

6-.….a-….1pt           b-…  2pt
Ex 4)……………………………………………………………/2pts
1-...1pt  ,       2-.…1 pt  

                   Ex 5)…………………………………………………………../5

                                                     a-…….1pts           b-.….i-….1pt  -     ii-…  2pt                 c-…….1pts   

                                    Ex 6)    ……………………………………………………./ 13         
              a-...1.5pt  ,       b-.…3.5pt  ,     c-….2pt  ,    d-….4pt ,    e-…….2pt


8/8
[image: image23.png]












_1035797445.doc
[image: image1.png]5 ./‘; >y ‘;‘/ ./'o.a . {u‘/a/
S G sdpe=lEG






�












